



致敬

教师

——写在第40个教师节之际

又到丹桂飘香时,第40个教师节如约而至。在这收获的季节,我们满怀敬意,将最诚挚、最美好的祝福,献给辛勤耕耘的师者。他们用汗水浇灌希望,用知识播种未来,为推进中国式现代化培养出一批批栋梁之材。

太行著锦绣,铭刻匠人匠心。太行莽莽,见证无数教师默默无闻的付出。他们如山间不屈的松柏,坚韧不拔,屹立不倒,用精神和意志引领孩子们奔向美好未来。

漳泽舒长卷,颂扬师德师风。漳泽汤汤,映射无数教师筑梦育人的丹心。他们似湖面光亮的明镜,清澈高洁,映照真理,用心血和智慧照亮学生们璀璨美好前程。

习近平总书记强调:“学校要立德树人,教师要当好大先生。”

牢记嘱托,砥砺前行。过去的一年,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面深化教育综合改革,稳步提升教育教学质量,全市教育工作取得长足发展。

以教育之力厚植人民幸福之本,他们引领方向、点燃希望。

以教育之强夯实高质量发展之基,他们心怀热爱、躬耕不辍。

师者如光,光澜必章。他们“具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求”。新征程上,他们自觉站在历史的新方位,牢记为党育人、为国育才的初心使命,潜心教书育人、培根铸魂,持续为国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

师者如烛,烛照人心。他们是师德楷模,一言一行彰仁义礼智,一字一句启心智之光,一点一滴塑品格风范。非身正难以正人,非德高不能正世。广大教师德高身正,以人格魅力呵护学生心灵,以学术造诣开悟学生智慧,用一盏灯点亮千万盏灯,用实际行动践行“一生只为一件事”,诠释何为“仁而爱人”,何为“言为士则、行为世范”,努力做“经师”和“人师”相统一的“大先生”,让每一位学生都有人生出彩的机会。

师者如炬,炬火传薪。一个人遇到好老师是人生的幸运,一所学校拥有好老师是学校的荣光。聚焦固本培元,不断深化教师管理综合改革,拓宽畅通教师职业发展通道,健全完善教师考核评价体系,一批批政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的教师茁壮成长,形成优秀人才竞相从教、广大教师尽展其才、好老师不断涌现的良好局面。三尺讲台,方寸之间。广大教师授业解惑,传承薪火,为国家、民族的未来培育一批批堪堪大用、能担重任的英才。

尊敬师者,致敬师者。教师是立教之本、兴教之源。我们应进一步弘扬尊师重教风尚,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。

痴心一片终不悔,只为桃李竞芳菲。今天是教师节,祝愿每一位在教育路上奋斗的师者:节日快乐!



教师节

特刊